

中華民國九十五年五月八日 星期一



新聞提要

- 2版 書畫四大家
揮灑淡江藝術
3版 葉鶴齡傳承母親手藝
溫州餛飩遠近馳名
學生會長選舉
兩組人馬下週角逐
4版

第 643 期

淡江時報

多元一體 四個校園

1 great university, 4 distinct campuses

許願樹：已有 5260 人許願被祝福

想要考試順利？想和心愛的人一起上課嗎？

想求得好功名？快來許願吧！

許願樹可獲得【高點研究所課程現金券】喔！

文昌書：已有 1604 人得到文昌君指示

只要誠心誠意向文昌君取簽章，必能得到

文昌君的靈驗與示蹕！

還願禮：已有 2050 人滿心歡喜來還願

金榜題名者，請趕緊向文昌君還願，還可得加持好禮ㄛ！

(以上數據每秒持續增加中！)



張家宜校長率團 訪問歐洲5名校

國際化再邁大步！布里斯托大學校長明年回訪

【淡水校園訊】4月22日至5月4日，校長張家宜率學術副校長暨國交會主任委員馮朝剛、蘭陽校園主任林志鴻、國交處主任陳惠美、歐洲研究所所長鄒忠科前往歐洲訪問。共參訪英國布里斯托大學、愛丁堡大學、捷克姊妹校查爾斯大學、匈牙利布達



↑校長張家宜（中）、學術副校長馮朝剛（左2）一行人拜訪歐洲5所大學，在愛丁堡大學古色古香挑高式的圖書館合影留念。（圖／校長室提供）

越南校友徵才 週六辦說明會

【記者王頌台北校園報導】校友服務暨資源發展處於日前舉辦越南徵才說明會，安排赴越南工作之校友蒞校徵才。13日將於台北校園舉辦第2次徵才說明會，邀請剛退伍或有興趣的同學參與。

目前有家企業共需16個名額，凡具有基本英、日文，或資料處理能力（依各家企業之需求不同）皆可應徵，且赴越南工作條件優渥，月薪試用期間保證3萬以上，每2~3個月可回台休假一週，目前越南是繼大陸之後，台商海外設廠的熱門之選，遠見雜誌也於去年11月製作越南台商徵才專題，介紹這日漸熱門的議題，足見越南已漸漸成為台商心中的淘金地。

全國學者匯聚 探討比較文學

【記者鍾宇婷淡水校園報導】第30屆全國比較文學會議將於週六（13日）在覺生國際會議廳、驚聲國際會議廳舉行。由中華民國比較文學協會主辦、本校英文系承辦，探討的主題是「認同的雙向：全球化時代的主體生成與轉化」。

將邀請到全國各大專院校之學者教授參與，包括台大、台灣師大、政大、清大、交大、成大等。本校多位英文系教師和法文系主任蔡淑玲也將出席。學者們取文學作品、電影等素材，以「認同的雙向」之主題角度，闡述當代文學、哲學、政治、性別等議題。

亞太情勢發展週二研討

【記者劉昆霖淡水校園報導】國際研究學院將與美利堅大學國際關係學院於週二（9日）在淡水校園驚聲國際廳，合辦「亞太與世界情勢新發展」學術研討會。美利堅大學由院長顧德曼Dr. Louis Goodman四位教授來發表論文，本校亦有8位教師發表。國際研究學院將和該校討論碩士雙學位合作事宜。會中邀請外交部北美司副司長龔中誠開幕致詞，會議分4個主題，分別為「台灣、亞洲PAIFIC和世界」、「全球化經濟」、「美台關係」及「中台關係網絡」。

校園汽機車位 乾坤大挪移

【記者劉昆霖淡水校園報導】為配合組認紀念體育館完成，駿先科學館後方新建汽車停車場，淡水校園將新增240個汽車位；五虎崙社辦將於下學期全數轉移至體育館內，空間歸還給機車停放，文館後方機車停車場將撤除，未來可有效紓解上下課時人車爭道情況。

學校已決定下學期撤除校內多處汽車位，包括科學館及傳播館前及化學館後側、教育館前及文館南側、會文館及文學館東側、鐵管大樓後石頭公園北側、建築系館F100戰鬥機前以及驚聲大樓前等共計133個車位，請教職同仁改停至新建停車場，新停車場預計5月底完工。

上週三（3日）學生事務會議中，有學生議員提出停車場不足的問題，主席行政副校長高柏園表示，淡水校園地小，周邊道路狹窄，又停車場，學校不鼓勵學生騎摩托車到校，且淡水捷運站至本校公車班次多，搭乘大眾交通工具是最好的選擇。負責交通安全宣導的少校教官張忠義也說明，許多住附近同學貪圖方便，騎車來校不戴安全帽，真的很危險。

★ 公務人員終生學習認證機構

KJ 科見美語 KOJEN English Centers

成人美語 互動式小班教學 師生雙向演練 聽說能力大增

全國唯一具有12級程度分班，
互動式小班教學！

賀 國三、高三資優生，榮譽晉升高中、大學！

高中/大專暑期密集班 6/26 起每週開課

5月15日開課

網路校園嘉年華 本週開跑

【記者黃瑩淡水校園報導】記者會將於6月1日至4日在淡水、蘭陽、網路3個校園舉辦7場「城市未來」講座，由陳國華、陳瑞貴、鄧玉英、紀舜傑等位教師，以不同角度看世界，帶給同學更新的觀點，並關懷未來城市發展。

這次系列演講，為城市做了不同的定義。隨著快速都市化，以及人口爆炸的年代，未來城市將不只是城市，國界不再有意義，助理教授蘇哲安提到：「未來跨國企業將取代國家意義，城市的地級也有所改變。」他做出大膽預言，未來城市將會打破「紀念城市」的框架，而是成為具有高度流動性，強調「擦掉重寫」的城市。

主講教師們並針對不同的城市發展面貌，提出科技城（TechnoCity）、環保城（EcoCity）、樂活城（Slow Life City）、廢棄城（Lost City）等概念，也將未來的戰爭、衝突、弔詭之處，提出討論。

在課堂上除了讓同學了解各種「世界之最」的城市外，在「城市之音」單元中，以一小段音樂，讓同學猜測所代表的城市，全場氣氛輕鬆，水環三層甚至精準的指出樂曲音調所代表的城市，並提出許多問題與教師幽默互動，讓在場同學笑聲不斷。水環三A葉辰峰表示：「這次演講，給了我一個不同方向的城市觀，讓我能用與以往迥異的眼界，重新觀察、認識城市未來發展。」

★ 中外師資陣容堅強，教學學生動活潑。

★ 師生互動，角色扮演，聽說能力大增。

★ 修完密集班課程，免托福直升美國700餘所大學。

★ 提供「聽、說、讀、寫」教學，升學/就業/英檢得心應手。

★ 現在，就到科見增強美語實力，預先為新學期、新挑戰作準備，讓您一路過關斬將，順利高分pass。

★ 規劃成功的未來，科見助你一臂之力。

丁堡、布里斯托與維也納3所大學，更是歷史悠久、傲居歐洲名校排行榜前20名的大學，對本校未來國際學術事務的開展與提昇，別具意義。

維也納大學校長Prof. Winckler與張校長簽署學術交流續約書，擴大交流項目及範圍。我駐奧地利代表處黃俊彥代表及文化組王洲組長特來觀禮見證。該校漢學中心在歐洲最具規模，師資陣容堅強，主任Prof. Trapp表達有意選派該系學生暑期至本校研習，張校長欣然應允。

愛丁堡大學位於英格蘭，具有400餘年歷史，張校長與副校長去年9月在上海復旦大學百週年校慶時，與其校長Prof. O'shea相識，再度相見備感親切，Prof. O'shea校長親自介紹該校現況及未來發展，並參觀各相關學院。該校園廣闊、建築宏偉，讓全團留下深刻美好印象。

奧地利淡江大學校友會會長程宗熙開設的福仁餐廳設宴款待，並邀請該校兩位前任校長Prof. Winckler與Prof. Ebenbauer；Prof. Ebenbauer曾訪問淡江4次，而老校長Winckler亦曾訪過台灣45次，張校長笑著邀請他：第46次訪台時務必到淡江來。

在訪問捷克姊妹校查爾斯大學時，該校新任校長Prof. Hampl表達在現有之學生交換、共同召開國際會議及教師互訪的基礎上，將進一步加強學術交

流合作。查爾斯大學已有600餘年歷史，本校每年皆派遣交換生在此留學，環境優美。

另3大名校亦各有特色，訪問團拜訪英國布里斯托大學校長Prof. Thomas，並參訪新成立之東亞研究中心，與該中心莫家豪主任會面，同時與人文學院、國際交流處洽談交流事宜，張校長並邀請Prof. Thomas校長來本校訪問，Prof. Thomas校長欣然應允於明年初蒞校回訪。

愛丁堡大學位於英格蘭，具有400餘年歷史，張校長與副校長去年9月在上海復旦大學百週年校慶時，與其校長Prof. O'shea相識，再度相見備感親切，Prof. O'shea校長親自介紹該校現況及未來發展，並參觀各相關學院。該校園廣闊、建築宏偉，讓全團留下深刻美好印象。

匈牙利布達佩斯Corvinus大學校長Prof. Meszaros親設晚宴款待，並與該校學術副校長Prof. Hrubos、國際交流處主任及國際貿易系主任分別見面會談，該校前任校長、現任數學經濟系主任Prof. Zalai夫婦也全程陪同，他曾多次應歐研所邀請訪問，對本校印象良好，表示願意再度前來講學。馮副校長表示，該校外國學生中心設英語學程招收外籍學生，並授予碩、博士學位，甚具特色，值得本校借鏡。

10大危險路段，小心駕駛，一定要遵守交通規則、戴安全帽等。

軍訓室主任王邦正表示，為了讓學生在安全舒適的環境求學，必須強化服務效能，積極輔導同學，增進與學生互動的機會，全面提升軍訓室輔導績效與教學滿意度。

為了解校外租屋同學的生活環境及安全情況，軍訓室持續安排訪視校外租屋學生，中校教官溫漢雄表示：「各系教官每週至少訪視5位住宿校外同學，至住處實地訪查生活狀況、四周環境、防火逃生設備、用電、瓦斯與門禁安全等。若有須改善處，再請學務處住宿輔導組代為連絡房東改善。」

【記者鍾宇婷淡水校園報導】教育部統計全國各級中等以上學校3月份軍訓教官服務輔導學生成績，本校執行成效排名第一，服務學生達1310人次，佔本校學生總人數2686人之比率為49.2%。

本校軍訓室在衆多輔導項目均表現良好，如同學生病，系教官或護理人員給予即時照料有122人次、急難救助63人、情緒疏導284人、意外事件處理24人、質居訪視577人、其他特殊事件處理120人、學生家長聯繫48人等，顯示本校軍訓室戮力輔導學生，範圍廣及於學生、家長。輔導學生次數與績效在37所大專院校排序第一。

由於本校3月有兩名同學車禍身亡，軍訓室更在所有軍訓課程中傳達同學，如何注意校園周遭

校全體師生能夠共同參與數位學習盛會。

本校為因應世界趨勢及體育年活動，由體育室與遠距教學中心主辦、員工福利委員會協辦，共同舉行「日行萬步健康永駐」活動，結合專題演講、校園健走以及網路登錄步數3個項目進行，讓更多人了解健走的意義及有效的健走方式。本月下旬將於文錫藝術中心舉辦「筆教學系統展示會」，讓同學親身體驗e筆教學的功力，歡迎踊躍參與。

凡至網路校園「網路校園嘉年華」中加入網路會員，或參加「校園健走」的實體活動，即可參加抽獎，獎項有「iPod nano 1GB」、計步器、無線滑鼠、晶片讀卡機等好禮。活動預計於本月底公開抽獎，活動詳情請洽淡江大學網路校園訊息http://cyber.tku.edu.tw/

【記者吳佩儀淡水校園報導】教育部今下午1:20訪視本校體育室及各項運動措施，訪視召集人為實踐大學教授許義雄、雲科大校長林聰明。

校長張家宜將在覺生國際會議廳歡迎訪視委員，由體育室主任謝幸珠進行體育簡報，也帶領委員們參觀各運動場及游泳池設施，接著委員們將與學生及體育教師晤談。

【記者吳佩儀淡水校園報導】教育部今下午1:20訪視本校體育室及各項運動措施，訪視召集人為實踐大學教授許義雄、雲科大校長林聰明